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Ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας στο 
Εργαστήρι για νέους με νοητική υστέρηση 
«Παναγία Ελεούσα»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Ποιμαντική επίσκεψη στο Εργαστήρι Ειδικής Επαγγελματικής 
Αγωγής και Αποκαταστάσεως για νέους με νοητική υστέρηση 
«Παναγία Ελεούσα» πραγματοποίησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, την 
Παρασκευή 13 Δεκεμβρίου 2024.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1124
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/παναγια-ελεουσα/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/mitropolitis-aitolias-kai-akarnanias-damaskinos/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/mitropolitis-aitolias-kai-akarnanias-damaskinos/


Ανταποκρινόμενος στην πρόσκληση της Προέδρου κας Διονυσίας Σαμαντά και των 
μελών του Δ.Σ. του Εργαστηρίου επισκέφθηκε τις Στέγες Υποστηριζόμενης 
Διαβίωσης στο Αγρίνιο και συναντήθηκε με τους τροφίμους και τους 
εργαζομένους, εν όψει των Χριστουγέννων, με τους οποίους αντάλλαξε ευχές και 
τους διένειμε χριστουγεννιάτικες ευλογίες.

Οι τρόφιμοι υποδέχθηκαν με ενθουσιασμό τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη τους και 
με πολύ προσοχή άκουσαν τις ευχές και τις πατρικές συμβουλές του.



Ο Σεβασμιώτατος συγκινημένος ευχαρίστησε για την υποδοχή, λέγοντας μεταξύ 
άλλων: «δεν αισθάνομαι, ότι έρχομαι σε ένα ξένο χώρο, αλλά νοιώθω πολύ οικεία. 
Ίσως επειδή στα πρόσωπα αυτών των παιδιών ζωγραφίζεται έντονα η Χάρις του 
Θεού. Ίσως επειδή σας συνοδεύουν οι ευχές των Προκατόχων μου, του Μακαριστού 
Θεοκλήτου, ο οποίος έλαβε την απόφαση να παραχωρήσει ένα από τα 
κεντρικότερα κτίρια της Ιεράς Μητροπόλεως και μάλιστα αυτό που βρίσκεται 
απέναντι από το Επισκοπείο, στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, για να γίνει η 
πρώτη Στέγη Υποστηριζόμενης Διαβίωσης. Αλλά και του αμέσου Προκατόχου μου, 
του Μακαριστού Κοσμά, ο οποίος, είμαι σίγουρος, ότι και αυτός αγκάλιασε με όλες 
του τις δυνάμεις αυτή την προσπάθεια. Όλα αυτά λοιπόν με κάνουν να αισθάνομαι 
πάρα πολύ οικείος ανάμεσά σας».



Συνεχίζοντας ο Σεβασμιώτατος ανέφερε: «Δεν θεωρώ, ότι είμαστε κάτι 
διαφορετικό. Γι’ αυτό θέλω να σας παρακαλέσω, μη ζητάτε το αυτονόητο. Είναι 
δεδομένη και η στήριξη και η προσευχή μας. Άλλωστε το έργο αυτό είναι κοινό. 
Χαίρομαι πάρα πολύ που στην περιοχή της Αιτωλοακαρνανίας υπάρχει αυτό το 
Ίδρυμα, αυτό το Εργαστήρι, αυτή η προσπάθεια, η οποία αγκαλιάζει όλα αυτά τα 
παιδιά, όλους αυτούς τους ανθρώπους και τους προσφέρει ασφάλεια, εκπαίδευση, 
δραστηριότητες. Πάνω από όλα όμως τους προσφέρει έναν χώρο, μέσα στον οποίο 
ζουν με αξιοπρέπεια και παράλληλα στηρίζεται και η οικογένειά τους και 
ανακουφίζεται, θα έλεγα, όλη αυτή η σταυρική πορεία που έχουν οι γονείς και οι 
οικείοι και χάρη σε εσάς ελαφρύνεται αυτός ο σταυρός που σηκώνουν. Επομένως, 
εγώ σας ευχαριστώ για την πρόσκληση και όχι εσείς εμένα. Θέλω να σας πω με, 
όλη τη δύναμη της ψυχής μου, ότι υποκλίνομαι και αναγνωρίζω απόλυτα το έργο 
που κάνετε σε καιρούς δύσκολους και απαιτητικούς. Έχω εισπράξει και έχω 
αντιληφθεί απόλυτα το πόσο αναγνωρίσιμο είναι το έργο σας. Πόσο ολόκληρη η 
κοινωνία της Αιτωλοακαρνανίας αγκαλιάζει αυτήν την προσπάθεια και αυτό είναι 
πάρα πολύ σημαντικό για εσάς, γιατί σίγουρα θα παίρνετε δύναμη από αυτή την 
αναγνώριση».



Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος παρουσίασε και ανέλυσε την εικόνα της Γεννήσεως 
του Χριστού και μίλησε ξεχωριστά για όλα τα πρόσωπα που εικονίζονται σε αυτή, 
με τους τροφίμους να παρακολουθούν, να συμμετέχουν και να απαντούν καρδιακά, 
συγκινητικά και εύστοχα στις ερωτήσεις του Πνευματικού τους Πατέρα.

Ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός τόνισε κυρίως, ότι σε λίγες ημέρες θα γεννηθεί ο 
Χριστός στις καρδιές όλων των ανθρώπων. Ο Χριστός σαρκώθηκε και 
εμφανίσθηκε στους ανθρώπους σαν ένα βρέφος, γιατί το βρέφος εκφράζει όλη την 
αθωότητα και την αγνότητα, μέσα από τις οποίες φανερώνεται η δύναμη της 



αγάπης και του φωτός. Τόνισε, καταλήγοντας, ότι ο Χριστός είναι ο Πατέρας μας 
που μας αγαπά, είναι ο Προστάτης μας που μας προστατεύει, μα πάνω από όλα 
είναι η ίδια η Αγάπη. Κανείς δεν αγάπησε τόσο τον άνθρωπο, όσο ο Χριστός. Ο 
Χριστός είναι η πηγή της δύναμής μας. Και όταν έχουμε τον Χριστό μέσα μας 
είμαστε δυνατοί και μπορούμε να καταφέρουμε τα πάντα.

Περισσότερες φωτογραφίες:














